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1. Vyberte odpovéd, kde jsou spravné uvedeny pocty uhliki:
1) glukéza 6, fruktdza 6, rib6za 5, glyceraldehyd 3
2) glukéza 6, fruktdza 6, rib6za 5, glyceraldehyd 5
3) glukdza 5, fruktdza 5, ribdza 4, glyceraldehyd 3
4) glukoza 6, fruktéza 5, rib6za 6, glyceraldehyd 4
2. Mezi zivoC€iSné tkané patfi tkané pojivové. Do této skupiny tkani fadime
1) pfi€né pruhovanou svalovinu, chrupavku, kost
2) hladkou svalovinu, kost, tukové bunky
3) tukové burky, chrupavku, nervové buriky
4) kost, chrupavku, vazivo
3. Oxidaci methanolu vznika
1) acetylen
2) acetaldehyd a kyselina octova
3) aceton
4) formaldehyd a kyselina mravenci
4. Atropin je alkaloid produkovany rostlinou
1) ocun jesenni
2) konopi seté
3) rulik zlomocny
4) mak sety
5. Zelezo je dulezitou sougasti
1) nukleovych kyselin
2) vitaminu B12
3) vitaminu D
4) hemoglobinu
6. Tvorba RNA podle struktury DNA se nazyva:
1) transkripce
2) transfekce
3) transdukce
4) transformace

7. \Vyberte slou€eninu, ve které ma chlor oxidaéni Cislo +I:
1) HCIO
2) KCIO3
3) NaCl
4) Cl,
8. Horni a dolni duta zila v srdci Usti do
1) levé pFedsiné
2) pravé predsiné
3) levé komory
4) pravé komory




9. Latka o vzorci CHs-CH,-O- CH2- CH3 nélezi mezi
1) estery
2) ethery
3) aldehydy
4) ketony
10. Obecny vzorec Ri1-CO-R; oznacuje
1) ether
2) anhydrid
3) keton
4) ester
11. V Langerhansovych bunkach se tvofi hormon, jehoz nedostatecné vylu€ovani nebo porucha ve
vylu€ovani se projevuje onemocnénim nazyvanym cukrovka (lat. diabetes mellitus), jedna se o
1) aldosteron
2) glukagon
3) inzulin
4) somatotropin
12. K miznim organum nepatfi
1) jatra
2) brzlik
3) slezina
4) mandle

13. Tuberkuld6za patfi mezi onemocnéni zplsobené .... (vyberte spravné tvrzeni)
1) kvasinkou a pfi Ié€bé se pouzivaji antimykotika
2) bakterii a pfi 16éEbé se pouzivaji antibiotika ¢i ockovani
3) virem a Ize proti ni o¢kovat
4) prvokem a pfi lé€bé se pouzivaji chemoterapeutika

14. Fotosyntéza patfi k nejdulezitéjSim biochemickym reakcim, které probihaji na Zemi.
Chloroplasty pfi ni vyuzivaji urcité vinové délky slune¢niho spektra. Vyberte vinové délky
vyuZzitelné rostlinami pro fotosyntetickou asimilaci

1) 280 nm - 400 nm
2) 750 nm a vice

3) 100 nm - 280 nm
4) 400 nm - 750 nm

15. Obecny model zivo€isné bunky (napf. bufka lidska) se od rostlinné lisi, uvedte viechny

struktury, které nema

1) bunécnou sténu
2) vakuolu a buné&cénou sténu

3) buné&nou sténu a plastidy

4) bunécnou sténu, vakuolu a plastidy

16. Roztok kyseliny NaOH ma pH 11. Jaké bude vysledné pH, ziedime-li tento roztok vodou 10x?

1) 10
2)11,1
3) 10,9
4) 12




17. Hepatitida B patfi mezi onemocnéni zplisobené .... (vyberte spravné tvrzeni)
1) prvokem a pfi IéEbé se pouzivaji chemoterapeutika
2) virem a Ize proti ni oCkovat
3) kvasinkou a pfi |é€bé se pouzivaji antimykotika
4) bakterii a pfi 16éEbé se pouzivaji antibiotika
18. Atom sodiku o protonovém Cisle 11 a atomové hmotnosti 23 ma v jadfe
1) 12 protonu
2) 34 nukleond
3) 23 nukleonu
4) 23 neutronl
19. Mozecek (cerebellum) vznika z mozkového kmene a
1) jsou zde centra reflexd, které zajistuji polykani, kychani, zvraceni, kaslani a slinéni
2) obsahuje centrum dychaci
3) Fidi udrzovani télesné teploty
4) koordinuje motorickou aktivitu

20. Chemicky prvek je latka slozen& z atomu o stejném
1) poctu neutronu
2) poctu protont
3) souctu protonu a elektront
4) souctu protonu a neutron(

21. Oxid uhelnaty vytvaii s hemoglobinem slou¢eninu ozna¢ovanou jako
1) karboxylhemoglobin
2) oxyhemoglobin
3) methemoglobin
4) myoglobin

22. Jak se jmenuji slou€eniny, vznikajici oxidaci primarnich alkohol(i?
1) karboxylové kyseliny
2) aldehydy
3) fenoly
4) ketony

23. Mezi Zlazy s vnitfni sekreci nepatfi
1) slinivka bfiSni
2) adenohypofyza
3) §titna Zlaza
4) mlé¢na zlaza
24. Pfidiastole srdeCnich komor dochazi
1) je krev vhanéna do komor
2) je krev vhanéna do predsini
3) dochazi k vtékani krve z téla do pravé predsiné, z plic do levé pfedsiné, krev volné vtéka
do komor
4) je krev vhanéna do tepen




25.

Glycerol je
1) dipeptid
2) kratka mastna kyselina
3) trojsytny alkohol
4) nejjednodussi sacharid o 3 uhlicich

Mezi nukleotidy fadime
1) ganidin
2) guanosin
3) guanosinmonofosfat
4) guanin

V travici soustavé se zIu¢ za€ina vytvaret
1) v jatrech
2) ve slinivce bfisni
3) v zaludku
4) v Zluéniku

Mozkovou ¢ast lebky tvofi
1) kost skalni, licni kosti, kost €ichova, kosti slzni, nosni a patrové, kost tylni
2) licni kosti, kost Cichova, kosti klinova, kost skalni, skofepy nosni, kosti spankové
3) kost tyIni, kost klinova, kosti spankove, kost skalni, kost temenni, kost Celni
4) kost Celni, kosti spankové, kost Cichova, kosti slzni, nosni a patrové, skofepy nosni

29.

Oxidacni ¢islo atomu ve slou€eniné mlize byt
1) jen sudé
2) kladné, zaporné i nulové
3) jen kladné
4) jen zaporné

30.

Mezi hormony difené nadledvin patfi
1) adrenalin a noradrenalin
2) aldosteron a desoxykortikosteron
3) androgenni hormony
4) kortisol a kortikosteron
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